

“两高三部”就查办环境污染刑事案发《纪要》

重污染预警违规排放 处罚再犯将被追刑责

为解决查办环境污染犯罪案件中,存在管辖难、调查取证难、司法鉴定难、法律适用难等突出问题,最高人民检察院会同最高人民法院、公安部、司法部、生态环境部共同研究起草了《关于办理环境污染刑事案件有关问题座谈会纪要》(下称《纪要》),并于20日正式印发。

据悉,当日的发布会是自2014年最高检新闻办成立以来,参与部门最多的一次,涵盖“两高三部”,也是“两高三部”第一次就办理环境污染刑事案件

有关问题联合出台专门文件,其法律效力等同于司法解释。

《纪要》的第二部分强调,各部门要坚持最严格的环保执法司法制度、最严密的环保法治理念,统一执法尺度,加大对环境污染犯罪的惩治力度。

涉大气污染环境行为的处理问题,《纪要》规定,对重污染天气预警期间,违反国家规定,超标排放二氧化硫、氮氧化物,受过行政处罚后又实施上述行为或者具有其他严重情节的,依法追究刑事责任。

投放危险物质罪的适用问题,《纪要》明确对于行为人明知其排放、倾倒、处置的污染物含有危险物质,仍实施环境污染行为放任其危害公共安全,造成严重后果,以污染环境罪论处明显不足以罚当其罪的,可以按投放危险物质罪定罪量刑。

非法排放、倾倒、处置行为的认定问题,《纪要》明确根据法律和司法解释的有关规定精神,从行为方式是否违反国家规定或者行业操作规范、污染物是否与外环境接触、是否造

成环境污染的危险或者危害等方面进行分析判断。

有害物质的认定问题,《纪要》明确应当坚持主客观相一致原则,从行为人的主观恶性、污染行为恶劣程度、有害物质危险性毒害性等方面进行综合分析判断,准确认定非法排放、倾倒、处置其他有害物质行为的社会危害性。

《纪要》的第三部分强调各部门进一步理顺职责,畅通衔接渠道,建立健全环境行政执法与刑事司法衔接的长效工作机制。

针对当前办理环境污染犯罪案件中存在的司法鉴定有关问题,《纪要》要求,司法部将会同生态环境部,加快准入一批诉讼急需、社会关注的环境损害司法鉴定机构,加快对环境损害司法鉴定相关技术规范 and 标准的制定、修改和认定工作,规范鉴定程序,指导各地司法行政机关会同价格主管部门制定出台环境损害司法鉴定收费标准,加强与办案机关的沟通衔接,更好地满足办案机关需求。

据《北京晚报》



传统年俗开启“开学第一课”

2月20日,浙江省长兴县夹浦镇中心幼儿园举办校园特色“年俗会”,通过传统民俗表演、传统美食制作和品尝、介绍传统过年习俗等方式开启“开学第一课”。该活动旨在让孩子们更好地了解传统民俗、感受传统文化,在欢乐喜庆的气氛中迎接新学期的开始。

新华社记者 徐昱 摄

我省“减煤”1000万吨

原则上不新增非电耗煤项目

新华社郑州2月20日电(记者李鹏)记者从河南省节能减排工作领导小组办公室获悉,为进一步改善能源消费结构,提升能源利用效率,河南省今年将再减少煤炭消费1000万吨,并原则上不再新增非电耗煤项目。

根据河南省节能减排办最新出台的《河南省2019煤炭消费减量工作方案》,2019年,河南省煤炭消费总量要同比下降5%

左右,通过“减非补电”削减煤炭消费总量约1000万吨。“减非补电”即削减非电行业煤炭消费1500万吨,同时将统调公用燃煤发电机组消费增量控制在500万吨以内,以进一步提高煤炭消费集中度。

河南省节能减排办相关负责人表示,河南将通过从源头上严控煤炭消费准入和加速淘汰落后耗煤装置等措施,确保上述任

务完成。一是全省原则上不再新增非电行业耗煤项目,确因产业发展和民生需要新上耗煤项目的,必须实施煤炭消费减量替代,同时项目单位产品(产值)能耗必须达到国内行业领先水平;二是实行最严格的重污染天气管控,黄色及以上预警情况下,对列入淘汰落后装置目录的高耗能企业实施最大程度限产。



英国男孩用超市蛋孵出小鸭子 让人惊喜

近日,英国14岁男孩威廉·阿特金斯与家人讨论从超市里买的蛋能不能孵出小鸡小鸭。阿特金斯抱着一丝希望尝试,真的孵出了一只毛茸茸的小鸭,令他激动不已。

阿特金斯的家人告诉他,超市蛋孵不出小鸡小鸭,阿特金斯有些怀疑。他花40英镑

(约合349元人民币)在网上买了一个电子孵化器,从超市买来蛋放在里面孵化。

三天后,当他用手电筒照射那些蛋时,发现其中一枚蛋里竟然有“跳动的心脏”,“之后一天比一天大,孵了三星期后,蛋开始震动,几天后,小鸭破壳而出”。(据新华社)

新西兰火葬场想向“胖子”多收费 让人悲愤

新西兰北岛黑斯廷斯殡葬行业拟对火化“超重”遗体额外收取200新西兰元(约合925.5元人民币),理由是火化“超重”遗体成本高。黑斯廷斯地方议会正在审议这项提议。殡葬经营者说,火化通常需要2.5小时左右,但是火化“超重”者遗体需要4.5至5.5小时。装有遗体的棺材重量超过150千克算“超重”。

黑斯廷斯殡葬经营者向地方议会提交的报告说,2012

年以来,他们一直按600新西兰元(2776.6元)的标准对火化遗体收费。

“新西兰公墓和火葬场集体企业”主席谢莉·安格斯告诉新西兰广播电台,新西兰人比过去更胖更高,采购和运行更大的火化炉成本高昂,大部分火葬场在亏本火化。安格斯说,殡葬业已经对较大的棺材和墓地提高收费,对火化“超重”遗体收费只是这些措施的延伸。(据新华社)

印尼总统候选人不识“独角兽”行话 让人嘲笑

印度尼西亚两名总统候选人17日晚举行第二场由电视转播的辩论,候选人之一普拉博沃·苏比安托因不懂“独角兽”这一技术行话,遭到网友嘲笑。

当晚晚辩论中,佐科提问普拉博沃:准备采取什么政策支持“独角兽”企业?普拉博沃面露困惑,回应道:

“独角兽是什么?你是指网络上那些东西吗?”

佐科点头肯定。普拉博沃随后解释,他支持发展互联网企业,但警告:“如果我们不够谨慎,对互联网、电子商务这类东西的狂热会加速国内资金外流。”

(据新华社)